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Chrám  
Ochrany Presvätej  

Bohorodičky  
v Miroli

Praktické informácie: 
Chrám sa nachádza v strede obce Miroľa vľavo od štátnej cesty 3548 
v smere od obce Bodružal.                                    

Krátka súhrnná informácia: 
Chrám Ochrany Presvätej Bohorodičky v Miroli patrí k významným 
dreveným gréckokatolíckym sakrálnym stavbám severovýchodného 
Slovenska. Vznikol v druhej polovici 18. storočia a je národnou kultúr-
nou pamiatkou.  V minulosti tadiaľto prechádzal významný medzinárod-
ný obchodný koridor. Počas prvej a druhej svetovej vojny bola celá 
oblasť postihnutá ťažkými vojenskými operáciami. Viacero rekonštrukcií 
prinavrátilo chrámu tvár, z ktorej sa môžu tešiť domáci obyvatelia, aj 
návštevníci zo zahraničia.



Všeobecné informácie:  
Obec Miroľa sa nachádza v severozápadnej časti Laboreckej vrchoviny, 18 
km východne od okresného mesta Svidník. V historických dokumentoch 
je doložená od roku 1572. Obec patrila panstvu Makovica. Obyvatelia boli 
roľníci, zaoberali sa chovom dobytka a prácou v lesoch. Katastrom obce 
prechádzala medzinárodná strategická cesta Jozefínka, ktorá bola súčasťou 
transkontinentálneho ťahu spájajúceho Baltské more so Stredozemným 
morom. V čase prvej svetovej vojny vypálili obec rakúsko-uhorské vojská. 
Na miestnom cintoríne bolo v 20. rokoch 20. storočia zriadené vojenské 
pohrebisko s dvomi hrobmi, v ktorých boli uložené ostatky vojakov rakús-
ko-uhorskej a ruskej armády. Počas Karpatsko-duklianskej vojenskej operá-
cie bola obec značné poškodená. Drevený gréckokatolícky chrám v Miroli 
bol postavený v roku 1770. Zasvätený je Ochrane Presvätej Bohorodičky. 
Jedná sa o trojpriestorovú sakrálnu stavbu lemkovského typu. Veža stojí 
samostatne mimo zrubovej časti. Ikonostas pochádza z obdobia výstavby 
chrámu. Prešiel viacerými opravami. Steny chrámu zdobí bohatá galéria 
ikon, ktoré pravdepodobne pochádzajú zo staršej drevenej cerkvi z konca 17. 
storočia.  Za pozornosť stojí najmä ikona Narodenia Bohorodičky. Krásna 
je ikona Pozdvihnutia svätého Kríža, taktiež vzácny procesijový obojstranne 
maľovaný kríž. Vo svätyni je umiestnená ikona archanjela Michala a ikona 
Bohorodičky Hodigitrie s pochvalou. Hodigitria je tá, ktorá sprevádza, uka-
zuje cestu a je ochrankyňou pútnikov. V predsieni sú umiestnené liturgické 
predmety nájdené pri jednotlivých opravách chrámu. Za povšimnutie stojí 
najmä vzácna pláštenica, pravdepodobne zo 17. storočia. Je to rozmerná 
ikona na plátne, zobrazujúca Ukladanie Krista do hrobu, ktorá sa našla v 
roku 2004 uložená vo vnútri oltára. Osobitnou kapitolou sú vzácne knihy 
používané pri bohoslužbách prevažne zo 17. storočia, ktoré majú v spodnej 
časti strán umiestnené dobové poznámky o darcoch a iných skutočnostiach. 

Ďalšie atrakcie v okolí: 
Bodružal – drevený gréckokatolícky Chrám sv. Mikuláša (1658, NKP - UNE-
SCO); Príkra – drevený gréckokatolícky Chrám sv. Michala (1777, NKP)

Najbližšie informačné centrum: 
Informačná kancelária Dukla Destination, Sovietskych hrdinov 165/62, 089 
01 Svidník,  +421/902 445 987 Te
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